

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лисиной Ольги Анатольевны  
«Архитектурное формирование многоуровневых пешеходных  
пространств», на соискание ученой степени кандидата архитектуры  
по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.  
Творческие концепции архитектурной деятельности

Тема диссертационного исследования вызывает несомненный интерес, поскольку задача повышения качества и уровня комфортности городской среды занимает сегодня одно из значимых мест в ряду государственных проблем в России.

В диссертационном исследовании последовательно раскрываются вопросы формирования многоуровневых пешеходных пространств, анализируются их исторические предпосылки, выявляются типологические особенности МПП, на основе которых строится авторская классификация и теоретические модели МПП.

В первой главе рассмотрены исторические и современные социальные, экономические, экологические и градостроительные предпосылки архитектурного формирования многоуровневых пешеходных пространств, а также эволюция многоуровневых пешеходных пространств в аспекте времени.

Во второй главе рассмотрены градостроительные, и функционально-планировочные особенности, композиционно-художественные средства создания архитектурного облика, а также типы МПП. Дано теоретическое обоснование основных классификационных признаков, что позволило составить типологию многоуровневых пешеходных пространств.

В третьей главе предложена авторская методика создания классификаций многоуровневых пешеходных пространств, рассмотрены типологические ряды и составлены теоретические модели МПП.

Стоит отметить иллюстративную часть работы, выполненную на высоком уровне. Графоаналитические таблицы, представленные в диссертации (диссертация размещена на сайте ННГАСУ), содержат обширный материал. Необходимо отметить новизну, высокую теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, его завершенность. Личный вклад автора в исследование, обоснованность и достоверность научных выводов и полученных результатов очевидны и доказательны. Количество и качество публикаций достаточно полно представляют полученные соискателем результаты исследования, отражают ее практическую значимость.

Особого внимания заслуживают новые научные результаты, полученные диссертантом, к которым относятся восемь вариabельных теоретических моделей с вариантным наполнением функциями, предназначенных для различных градостроительных ситуаций, которые способствуют рационализации некоторых этапов проектирования МПП.

В качестве замечания следует отметить, что наряду с несомненными достоинствами проведенного исследования, в диссертации имеются несколько дискуссионные, на наш взгляд, формулировки и содержание пяти основных уровней методики типизирования многоуровневых пешеходных пространств (приложение 5). Это замечание не снижает общей положительной оценки диссертации О.А.Лисиной, т.к. ее работа создает базу для дальнейшей детальной проработки этой важной темы и условий для практического использования.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что выполненное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в п. 9 положения о Порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Правительством РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Лисина Ольга Анатольевна, заслуживает присуждения степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческая концепция архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры, профессор,  
Заслуженный работник высшей  
школы РФ, Советник РААСН

Н.А.Моргун

25 марта 2020 г.

Сведения об авторе отзыва:

Моргун Николай Анатольевич - заведующий кафедрой архитектурного и  
средового проектирования Академии архитектуры и искусств ФГАОУ ВПО  
«Южный федеральный университет».

Адрес: 344006, Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42

тел.: +7 (863) 240-21-78

E-mail: namorgun@sfedu.ru

Подпись Мс

Личную по

Ведомств  
и

дн